



百名记者走基层



“双十一”后我市迎来快递高峰,本报记者实地探访——

“逆天”速度! 一天分拣45万余件

本报记者 张玲 文/图

45万余件!这是“双十一”后市邮政分公司邮件处理中心每天分拣邮件的数量。“双十一”期间,海量快递“喷涌”而来,邮件是如何快速分拣、转运的?又是怎样快速被送到市民手中的?11月13日,记者走进市邮政分公司一探究竟。



送达客户手中

24小时作业 自动分拣机每小时分拣1.3万件

当天上午,在市邮政分公司邮件处理中心,分拣车间一派繁忙景象:皮带机、自动分拣机都在快速运转,几十名工作人员在流水线上扫描、分拣、装运,整个车间忙而不乱。

在分拣车间中央核心区,有一个长长的环形传送带高速运转着,分拣员在小山般的邮件堆旁,争分夺秒地向传送带上输送邮件。

他们只需将邮件条形码朝上放置在供包台上,邮件通过地址识别扫描后,就像长了眼睛一样自动滑向传送带上的空置托盘。高速运转中,一件件邮件根据投递地址信息从一个个分拣格口滑出,落入下面的绿色邮袋内,满袋后,由人工封装发往各处。

“这台智能设备叫小件自动分拣机,它

每小时可分拣1.3万件邮件。”市邮政分公司寄递事业部副总经理王鹏告诉记者,小件自动分拣机配有几百个格口,每个格口都标有全市各乡镇及其他投递地的名字,分拣过程中,邮件会自动“对号入座”完成分拣装袋任务,后续的揽投部就不用再开拆分拣,只需将总包送至各乡镇即可,从而减少邮件经传频次,节省人力和时间成本,提高邮件投递效率。

“目前,我们处理中心采用‘自动分拣机为主,人工处理为辅’的分拣方式,实行人歇机不歇,24小时作业。”王鹏说,处理中心还设有39个装卸垛口,成千上万的邮件经过分拣后,能快速奔向回家的路。

本月中旬 全市邮政进出口邮件量预计超过780万件

根据邮政寄递业务量预测数据,今年“双十一”期间,也就是11月1日~20日,我市邮政进出口邮件量预计超过780万件,日均峰值处理量预计在45万余件,进出口邮件量将分别达25万余件、20万件。

“这些年来我们都习惯了,也喜欢了这样的工作,作为一名邮政投递员,最大的心愿就是保质保量把邮件准确无误地送到客户手中。”当天上午11时许,28岁的安道彬边说边为客户送上包裹,他是宛城区邮政分公司宛北揽投部的一名投递员,“每天送出近600个包裹。”安道彬告诉记者,“双十一”期间,为了让邮件“飞奔”,他每天要工作十几个小时,虽然很辛苦,但看着客户满心欢喜地接收到邮件,他觉得再累都是值得的。

据市邮政分公司相关负责人介绍,从11月初,邮政分公司提前加强人员、场地、运力等方面的储备,确保旺季服务平稳有序。在收寄环节,实行“混合收寄+前置集包”作业模式,提高作业效率,避免邮件爆仓。同时还增加临时车辆,开辟了14条专线直发邮路,大大加快了邮件处理时限和流转效率。在投递环节,公司的党员干部也纷纷撸起袖子,同一线投递员并肩作战,同时,做好员工的后勤保障工作,确保投递员辛苦背后有所收获,使邮件安全、准确送到每一个客户手中。③7



云悦读

市社区志愿者协会文化艺术服务队 进校园——

山村小学欢歌起

本报记者 王好学 张玲 文/图

动感的腰鼓声响起来,欢快的舞步走起来,快乐的笑声飞扬起来……

11月12日上午,南召县四棵树乡三岔口小学就像一片欢乐的海洋,市社区志愿者协会文化艺术服务队来到这里,为师生讲授书法、绘画和腰鼓知识。

操场上,志愿者协会爱心艺术团舞蹈队的王文华、王世敏两位老师正带着孩子们学习腰鼓,他们时而腾挪跳跃,热烈奔放,时而轻敲慢打,柔和灵巧。孩子们腰间斜挂小鼓,双手持鼓槌,随音乐的伴奏声挥臂击鼓。初学腰鼓,孩子们队形虽然凌乱,节奏不太准确,但一举一动倒也有板有眼。两位老师耐心地为孩子们指导,纠正动作,一会儿就汗流浃背。王文华说,看着孩子们开心的样子,她浑身都是劲儿。

教室里,书画家康大涛从“永字八法”开始,为孩子们讲授书法入门知识。第一次接触到毛笔、宣纸的学生们眼中充满了期待,他们小心翼翼地握着毛笔,按照老师的要求认真画圈、描字。有几名学生写的字虽稚嫩却也端正,让康大涛称赞有加。随后,康大涛现场创作了《寒香》《硕果》等几幅国画作品,让师生大开眼界、赞叹不已。孩子们相互比较学习,在欢乐中认识书画,接受传统文化的熏陶,在心灵播下了文艺的种子。

三岔口小学是一所山村小学,学生多为留守儿童,对文艺的渴望让几名志愿者深有触动。康大涛感慨道,“今天种下一颗种子,来日可能就会长成一棵参天大树”,希望更多的文艺工作者能经常进校园,让更多孩子爱上艺术、投身艺术。

为弘扬中国传统文化,传承经典艺术,市社区志愿者协会选派优秀的文艺志愿者定期开展进校园活动,把书法、国画、笛子、武术、篮球、舞蹈以及“五防安全”知识、心理疏导等课程送给学生,用艺术温暖心灵,为孩子们放飞梦想插上艺术翅膀,传递追梦、圆梦的精神力量。

市社区志愿者协会党支部书记李相岑表示,协会积极响应乡村振兴号召,把志愿服务向乡村拓宽延伸,在村级建立志愿服务站,形成倡导移风易俗、互帮互学、争当公益人的良好氛围。特别是协会的爱心艺术团组织文艺下乡,到乡村、到学校、到敬老院教、帮、带,为助推乡村精神文明建设增砖添瓦。③7



云悦读



欢快的腰鼓敲起来